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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Που βρίςκεται η υλοποίηςη τησ Μελζτησ και πότε θα ξεκινήςει το ζργο για το Άλςοσ Λαυράγκα, την 

αποκατάςταςη τησ οικίασ του και την καταςκευή του ανοιχτοφ Θεάτρου ςτην Κεφαλονιά; 

 

Ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ κατακζτουμε ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο δυο Επερωτιςεισ για ιδιαίτερα 

ςθμαντικζσ πολιτιςτικζσ υποδομζσ τθσ Κεφαλονιάσ. Μια από αυτζσ είναι το Άλςοσ Λαυράγκα, θ οικία που 

ζχει χαρακτθριςτεί ωσ ιςτορικό διατηρητζο μνημείο (09.03.1993 απόφαςθ του Τφυπουργοφ 

Πολιτιςμοφ)  και θ καταςκευι Ανοιχτοφ Θεάτρου. Σο ςυγκεκριμζνο Άλςοσ  είναι ζκταςθσ 18,5 

ςτρεμμάτων, βρίςκεται ςτον οικιςμό Ραηάτα τθσ Σοπικισ Κοινότθτασ Φαρακλάτων του Διμου 

Αργοςτολίου ςτθν Κεφαλονιά. Εκεί υπάρχει ερειπωμζνο  το ςπίτι ςτο οποίο ζηθςε ο μεγάλοσ μουςουργόσ 

κι ζγραψε ςθμαντικό μζροσ του ζργου του. Ο Διονφςιοσ Λαυράγκασ (17.10.1860-18.07.1941) ιταν  

Ζλλθνασ ςυνκζτθσ, ο οποίοσ ανικει ςτθν λεγόμενθ Επτανθςιακι Μουςικι χολι, αν και πολλοί τον 

κατατάςςουν και ςτθν Εκνικι Μουςικι χολι. Θεωρείται ο κεμελιωτισ του Ελλθνικοφ μελοδράματοσ.Σο 

ςυνκετικό του ζργο αποτζλεςαν κυρίωσ ςυμφωνικι μουςικι , μελοδράματα κακϊσ και τραγοφδια, ιδίωσ 

καντάδεσ. Ζγραψε ζργα για βιολί , πιάνο. Θεωρείται   από τουσ πρϊτουσ ςυνκζτεσ που ςτα ζργα τουσ 

ενςωμάτωςαν ςτοιχεία ελλθνικισ δθμοτικισ μουςικισ. Χαρακτθριςτικό ζργο του  ιταν θ μουςικι 

επζνδυςθ του Ολυμπιακοφ Υμνου των αγϊνων του 1896, που τουσ ςτίχουσ τουσ ζγραψε ο Κωςτισ 

Παλαμάσ. 

Αυτό το ςθμαντικό ιςτορικό και πολιτιςτικό χϊρο παλεφουν δεκάδεσ χρόνια  οι Πολιτιςτικοί φορείσ και οι 

κάτοικοι τθσ περιοχισ να αναδείξουν τθν αναγκαιότθτα για τθν υλοποίθςθ των ζργων. Εδώ και 30 

χρόνιαμζνουν ανεκπλήρωτεσ οι υποςχζςεισ των κυβερνητικών παραγόντων, Δημοτικών και 

Περιφερειακών Αρχών διαχρονικά. 

Σο πιο πρόςφατο γεγονόσ είναι θ Προγραμματικι φμβαςθ που ζχει γίνει ςτισ 28.06.2021 και θ 

τροποποίθςθ τθσ ςτισ 24.01.2022 μεταξφ του Τπουργείου Πολιτιςμοφ & Ακλθτιςμοφ, τθσ  Περιφζρειασ 

Ιονίων Νιςων και τθσ ΔΕΠΑΝ που προβλζπει τθν «ΤΛΟΠΟΙΗΗ ΣΗ ΜΕΛΕΣΗ ΓΙΑ ΣΗΝ ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ ΑΛΟΤ ΛΑΤΡΑΓΚΑ (ΣΕΡΕΩΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΣΑΣΑΗ ΟΙΚΙΑ ΛΑΤΡΑΓΚΑ & ΚΑΣΑΚΕΤΗ 

ΑΝΟΙΚΣΟΤ ΘΕΑΣΡΟΤ)» προχπολογιςμοφ 124.000 ευρϊ, με χρονικι διάρκεια υλοποίθςθσ ζωσ ςτισ 

28.03.2022. 

Σο ζργο είναι ενταγμζνο ςτο Πρόγραμμα Εδαφικισ υνεργαςίασ InterregΕλλάδα-Ιταλία 2014-2020 με 

τίτλο ¨TheRoutNet¨ το οποίο περιλαμβάνει μεταξφ άλλων και το ζργο ¨Αξιοποίθςθ Άλςουσ Λαυράγκα-

Καταςκευι Ανοικτοφ Θεάτρου μικρισ κλίμακασ¨.  Σο ςυγκεκριμζνο ζργο ιταν εγγεγραμμζνο ςτο 

Προχπολογιςμό τθσ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων με  2.600.000 ευρϊ και καταλθκτικι θμερομθνία 

υλοποίθςθσ τον επτζμβριο του 2023.  

Παρακάτω θα αναφζρουμε τισ διαχρονικζσ δηλώςεισ – τοποθετήςεισ τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ (ΝΔ, 

ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ) : 
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 22.12.2019δηλώςεισ του Αντιπεριφερειάρχητ. Σραυλοφ: «….Σα ζργα που κα προχωριςω κατά 

τθν διάρκεια τθσ κθτείασ μου είναι …….Σο Άλςοσ Λαυράγκα και θ δθμιουργία του Ανοιχτοφ 

Θεάτρου…». 

 τον Απολογιςμό τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ(ΝΔ, ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ) του 2020 αναφζρεται: 

«….αποτελοφν κετικά πεπραγμζνα  και αιςιόδοξα δεδομζνα….το Άλςοσ Λαυράγκα…». 

 Δηλώςεισ του Αντιπεριφερειάρχητ. Σραυλοφ κατά τθν παρουςίαςθ του videoγια τθν Σουριςτικι 

προβολι: «….το Άλςοσ Λαυράγκα ςτο χωριό Ραηάτα θ αξιοποίθςθ του οποίου αποτελεί το 

αντικείμενο του ζργου….». 

 18.07.2022 Δελτίο Σφπου του Αντιπεριφερειάρχητ. Σραυλοφ: «…..Η Περιφζρεια….είναι φορζασ 

υλοποίθςθσ του ζργου ¨Αξιοποίθςθ Άλςουσ Λαυράγκα- Καταςκευι Ανοικτοφ Θεάτρου μικρισ 

κλίμακασ¨, ςτο οποίο κα ςυμπεριλθφκεί θ αναπαλαίωςθ και επαναχρθςθ τθσ κερινισ κατοικίασ 

του μεγάλου μουςουργοφ. Θζλθςθ μασ είναι το Άλςοσ Λαυράγκα  να αποτελζςει ηωντανι 

πολιτιςτικι οντότθτα που κα εμπνεφςει τθν νεολαία και κα γνωςτοποιιςει ςτο ευρφ 

κοινό….Ευελπιςτοφμε, όταν κα ανταμϊςουμε ξανά, το Άλςοσ Λαυράγκα, να είναι ζνασ χϊροσ 

αντιπροςωπευτικόσ τθσ ςθμαντικότατθσ μορφισ του Ζλλθνα μουςουργοφ…». 

 

Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

 Γιατί μζχρι ςιμερα δεν ζχει ολοκλθρωκεί θ Μελζτθ για το παραπάνω ζργο; 

 Τπάρχουν προβλιματα ςτθν υλοποίθςθ τθσ και αν ναι ποια; 

 Ζχει δοκεί παράταςθ για τθν υλοποίθςθ τθσ και αν ναι για ποιο λόγο; 

 Η χρθματοδότθςθ για το ζργο εξακολουκεί να υπάρχει; 

 Θα προλάβει να υλοποιθκεί το ζργο ζωσ τθν λιξθ του προγράμματοσ; 

 

 Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 
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